

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
ВРЕМЕННА КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

51  
09  
УК

ДОКЛАД

по законопроект за ратифициране на Конвенцията за основаване на Европейски университетски институт, подписана във Флоренция на 19 април 1972 г., изменена с Конвенцията за ревизия от 18 юни 1992 г., № 402-02-2, внесен от Министерски съвет на 3 ноември 2014 г.

На заседание, проведено на 6 ноември 2014 г. Временната комисия по бюджет и финанси разгледа законопроекта за ратифициране на Конвенцията за основаване на Европейски университетски институт, подписана във Флоренция на 19 април 1972 г., изменена с Конвенцията за ревизия от 18 юни 1992 г.

На заседанието присъстваха следните представители на Министерството на образованието и науката: Румяна Коларова – министър, Стойчо Стойчев – началник-кабинет и Любомир Йосифов – директор на дирекция „Правна“.

Законопроектът беше представен от министър Коларова.

Идеята за създаване на Европейския университетски институт възниква в атмосфера на сътрудничество и завидна подкрепа на Хагската конференция през 1948 г. и Европейската културна конференция през следващата година.

През 1972 г. шестте държави членки - Белгия, Франция, Германия, Италия, Люксембург и Нидерландия подписват конвенция, което утвърждава техния ангажимент за създаване на Европейския университетски институт като стълб за научни изследвания и развитие. На следващата година Дания, Ирландия и Великобритания, присъединявайки се към Общността, се включват в основаването на Института. Той предлага едногодишна магистърска програма в областта на правните науки, докторски програми и научни изследвания по история и цивилизация, икономически, политически и правни науки.

Отразявайки нарастването на Европейския съюз вече 21 държави членки са подписали Конвенцията: Австрия, Белгия, Кипър, Дания, Естония, Финландия, Франция, Германия, Гърция, Ирландия, Италия, Латвия, Люксембург, Холандия, Полша, Португалия, Румъния, Словения, Испания, Швеция и Великобритания. С най-значителен финансов принос са четири държави: Франция, Германия, Италия и Великобритания.

С присъединяването към Конвенцията всяка държава изрично поема отговорността да признава дипломите, издадени от Европейския университетски институт.

Разходите по присъединяването на Република България към Конвенцията за основаване на Европейския университетски институт във Флоренция, Италия, се осигуряват в рамките на бюджета на Министерството на образованието и науката за съответната година. Предвидената годишна вноска за следващата година е в размер на 82 хил. евро.

След представянето членовете на комисията се обединиха около становището, че присъединяването на Република България към Европейския университетски институт ще създаде възможност за обучение и провеждане на научноизследователска работа в един от най-престижните институти в Европа в областта на обществените и хуманитарните науки.

След обсъждането се проведе гласуване, което приключи със следните резултати: „За” – 11 народни представители, „Против” – един народен представител и „Въздържал се” – един народен представител.

Въз основа на гореизложеното и резултатите от гласуването Временната комисия по бюджет и финанси предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроекта за ратифициране на Конвенцията за основаване на Европейски университетски институт, подписана във Флоренция на 19 април 1972 г., изменена с Конвенцията за ревизия от 18 юни 1992 г., № 402-02-2, внесен от Министерския съвет на 3 ноември 2014 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
ВРЕМЕННАТА КОМИСИЯ  
ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ**

**МЕНДА СТОЯНОВА**